
Im
portante enquête du SN

PI: 
retour de terrain de 32.047 

infirm
iers face au coronavirus

Réponses reçues du 31 m
ars au 4 avril 2020



Contexte
•

Le
Syndicat

N
ationaldes

Professionnels
Infirm

iers
a

enregistré
de

nom
breuses

rem
ontées

de
m

anque
de

m
asquesFFP2

ou
chirurgicaux,de

patientsnon
testésfaute

de
m

oyens,etc.
•

Pour
avoir

une
idée

plus
précise

de
la

situation
réelle,

le
SN

PI
CFE-CGC

a
réalisé

début
avrilun

sondage
auprèsdesprofessionnelsinfirm

iers:32.047
infirm

iersontrépondu.
•

M
éthodologie utilisée

: Enquête en ligne
•

-envoi d’une new
sletter à 29.785 abonnés le 31 m

ars 2020
•

-questionnaire en «
une

»
surle site du SN

PI qui enregistre 6358 connexions par jour
•

-relances sur facebook
et tw

itter @
infirm

ierSN
PI

•
Lors

d’une
prem

ière
enquête

début
m

ars,
16.383

infirm
iers

avaient
répondu.

Cette
fois

c’est
presque

le
double,

signe
de

la
m

ontée
des

préoccupations
des

professionnels
infirm

iers,
qui

constatent
que

les
m

anques
perdurent,avec

pourconséquences
une

contam
ination

im
portante

des
soignants,quideviennent

contam
inantspourleurspatientsfragiles.

•
Faute

de
m

anque
de

m
atériel

de
protection,

en
particulier

de
m

asques
FFP2,

des
directions

locales
d'hôpitaux

incitentdes
soignants

à
porterde

sim
ples

m
asques

chirurgicaux,ce
quin'estpas

adapté
pourles

Covid
hospitalisésou

sécrétants.Lesbonnespratiquessonten
ligne

sur
•

https://w
w

w
.syndicat-infirm

ier.com
/Les-soignants-doivent-porter-des-m

asques-FFP2-etude-SO
FRIPA.htm

l
•

http://w
w

w
.syndicat-infirm

ier.com
/N

ouveau-coronavirus-Covid-19-conduite-a-tenir-en-France.htm
l
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Total des
répondants

Hôpital Public
Hôpital non

lucratif
Clinique

Hôpital
Psychiatrique

Libéral et
SSIAD

EHPAD
public ou

privé
Crèche, PM

I

non
19%

26%
29%

21%
9%

9%
24%

33%
oui

81%
74%

71%
79%

91%
91%

76%
67%

81%
74%

71%
79%

91%
91%

76%
67%

19%
26%

29%
21%

9%
9%

24%
33%
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C
ette sem

ain
e en

core, avez-vou
s con

staté 
u

n
 m

an
q

u
e d

e m
asq

u
es FFP

2
 ? 
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Total des
répondants

Hôpital
Public

Hôpital non
lucratif

Clinique
Hôpital

Psychiatrique
Libéral et

SSIAD

EHPAD
public ou

privé
Crèche, PM

I

non
47%

52%
52%

56%
58%

43%
51%

65%
oui

53%
48%

48%
44%

42%
57%

49%
35%

53%
48%

48%
44%

42%
57%

49%
35%

47%
52%

52%
56%

58%
43%

51%
65%
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Cette sem
aine encore, avez-vous constaté

un m
anque de m

asques chirurgicaux ? 
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Total des
répondants

Hôpital
Public

Hôpital non
lucratif

Clinique
Hôpital

Psychiatrique
Libéral et
SSIAD

EHPAD
public ou

privé
Crèche, PM

I

non
49%

64%
58%

64%
30%

26%
70%

67%
oui

51%
36%

42%
36%

70%
74%

30%
33%

51%
36%

42%
36%

70%
74%

30%
33%

49%
64%

58%
64%

30%
26%

70%
67%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%
Cette sem

aine encore, avez-vous constaté un m
anque de gel ? 
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Total des
répondants

Hôpital Public
Hôpital non

lucratif
Clinique

Hôpital
Psychiatrique

Libéral et
SSIAD

EHPAD
public ou

privé
Crèche, PM

I

non
50%

53%
48%

52%
30%

45%
56%

50%
oui

50%
47%

52%
48%

70%
55%

44%
50%

50%
47%

52%
48%

70%
55%

44%
50%

50%
53%

48%
52%

30%
45%

56%
50%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

Cette sem
aine encore, avez-vous vu des patients renvoyés 

chez eux sans être testés, faute de tests suffisants ?
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Total des
répondant

s

Hôpital
Public

Hôpital
non

lucratif
Clinique

Hôpital
Psychiatri

que

Libéral et
SSIAD

EHPAD
public ou

privé
Tous les soignants n'arrivent pas à avoir

un m
asque

11%
7%

13%
6%

36%
14%

13%

Un par jour
35%

23%
31%

46%
41%

64%
53%

Un toutes les 4 heures
42%

51%
43%

36%
18%

18%
34%

Autant que nécessaire pour travailler
12%

19%
13%

12%
5%

4%
0%

12%
19%

13%
12%

5%
4%

0%

42%
51%

43%
36%

1…
18%

34%

35%
23%

31%
46%

41%
64%

53%

11%
7%

13%
6%

36%
14%

13%

0%
20%
40%
60%
80%

100%
120%

U
niquem

entsivous
exercez

dans un établissem
entde soins

(y com
pris

EH
PAD

), com
bien

avez
vous

de m
asques 

chirurgicaux
pour travailler
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Total des
répondants

Hôpital Public
Hôpital non

lucratif
Clinique

Hôpital
Psychiatrique

Libéral et
SSIAD

EHPAD public
ou privé

non
41%

39%
54%

45%
23%

35%
31%

oui
59%

61%
46%

55%
77%

65%
59%

59%
61%

46%
55%

77%
65%

59%

41%
39%

54%
45%

23%
35%

31%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

U
niquem

ent si vous exercez dans un établissem
ent de soins (y com

pris 
EH

PAD
), cette sem

aine encore, m
anquez vous de surblouses ? 
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n'a rien reçu
27%

pratiquem
ent 

rien
19%

une boite de 
50 par IDEL

27%

une seule boite 
de 50 pour le 

cabinet de 
plusieurs IDEL

27%

Uniquem
entsivous

exercez
en libéral, com

bien
de m

asques chirurgicaux
avez-vous

reçu
avant

m
i-m

ars :
non
36%

oui
64% Uniquem

entsivous
exercez

en libéral, 
avez-vous

reçu
depuis

la m
i-m

ars
"18 m

asques" par IDEL ?

non
67%

oui
33% Uniquem

ent si vous exercez en 
libéral, avez-vous reçu quelques 

m
asques FFP2 ?

Coronavirus et exercice libéral infirm
ier

11
SN

PI Enquête 31/03 au 4/04/20 retour face au Coronavirus



non
87%

oui
13%

Uniquem
ent si vous n'exerciez pas déjà en 

réanim
ation : face à la prise en charge d'un patient 

avéré Covid 19, vous sentez vous en sécurité 
professionnelle pour cette prise en soins ?

non
54%

oui
46%

Si vous
avez

répondu
non à la question 

ci-dessus précisez
sivos

difficultés
sontliées

à un  m
anque de form

ation ?  

non
68%

oui
32%

Si vous
avez

répondu
non à la question 

ci-dessus précisez
sivos

difficultés
sontliées

à un  m
anque de tutoratd'un 

collègue
expérim

enté
dans la spécialité

?  
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non
64%

oui
36%

Si vous exercez auprès de patients Covid 
19, votre équipe a t-elle du se résoudre à 

des choix thérapeutiques faute de 
suffisam

m
ent de lits de réanim

ation ?

non
73%

oui
27%

Si vous exercez auprès de patients Covid 
19, avez-vous suffisam

m
ent de m

atériel 
de soins nécessaire (ex pousses 

seringues électriques,...)   
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Total des
répondants

Hôpital Public
Hôpital non

lucratif
Clinique

Hôpital
Psychiatrique

Libéral et
SSIAD

EHPAD public
ou privé

non
36%

20%
45%

57%
27%

76%
39%

oui
64%

80%
55%

43%
73%

24%
61%

64%
80%

55%
43%

73%

24%

61%

36%
20%

45%
57%

27%

76%

39%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

Si vous exercez auprès de patients Covid 19, un accom
pagnem

ent 
psychologique est-il prévu dans l'établissem

ent pour ceux qui en 
éprouvent le besoin ?
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